

# “加速器”主打互联网+创新创业

## 齐鲁创新谷加速器(合新2025)一期工程封顶

随着最后一桶混凝土浇筑完毕,9月7日上午,齐鲁创新谷加速器(合新2025)一期工程成功封顶。该项目的封顶也标志着齐鲁创新谷的园区建设,取得了阶段性成果,齐鲁创新谷进入全面加速发展阶段,未来这里将成为山东互联网+创新创业基地。



齐鲁创新谷加速器(合新2025)一期工程封顶。本报记者 修从涛 摄。

本报记者 修从涛

### 复合型的产城社区平台

7日,齐鲁创新谷加速器(合新2025)封顶仪式在齐鲁创新谷举行。齐鲁创新谷加速器是齐鲁创新谷重要的组成部分,该项目是山东省重点建设项目,也是济南高新技术产业的标志工程。

封顶仪式上,“合新2025”加速器承建方山东建大合新发展有限公司总经理周刚介绍,“合新2025”加速器建筑总面积约为45万平方米,总投资22亿

元,分两期开发。其中一期建筑面积约为19.29万平方米;二期建筑面积约为26万平方米,将于2020年完工。

据介绍,“合新2025”加速器不是一个传统的园区,而是以社交网络、移动互联网、大数据分析、云计算为核心技术驱动的功能复合型的产城社区平台。

“以大平台服务,联动多边客群,建立平台商务商业生态

圈,以低成本、高效率缔造领先的智慧园区模式,形成智能制造、电子信息、信息服务等产业类别的国家级成长企业互动和共生的资源平台。”项目负责人介绍,这里将重点引进大数据、云计算开发与应用,移动互联网软件开发与应用,3D打印、机器人开发与应用,电子商务、移动电商开发及运用等相关产业,未来这里将成为山东互联网+创新创业基地。

### 20多家高科技企业已入驻

“合新2025”加速器一期刚封顶,就已经吸引了山东开创集团、山东德源电力科技、北京国网盛源智能终端科技、山东鲁兴工程检测、山东康迈祺生物科技、山东联丰农业科技、山东海德泰电子有限公司等20多家省内外高科技企业签约入驻。

山东开创集团董事长周

伯虎介绍,封顶的9座楼中有一座将成为开创集团的大楼,他之所以看好“合新2025”,就是因为这里人才资源丰富、交通优势明显、投资环境得天独厚。

据介绍,“合新2025”有着无可比拟的区位和交通优势,济南的第一条城市轻轨R1线直达“合新2025”,8分钟即达高

铁济南西站。而由济南高铁西站到达北京只需1.5小时,到达南京只需2.5小时,到达上海也只需3.5小时;此外,“合新2025”毗邻济南大学城,周边有11所高校,在校生近20万人,拥有省部级实验室28个,博士后流动站46个,是济南市知识密集程度高、教育资源丰富的智力资源核心区。

### 优惠政策和产业资金扶持

除了人才和交通优势之外,“合新2025”加速器的配套服务也将成为一大特色。据介绍,该加速器是齐鲁创新谷首个集商业、办公、居住、城市轨道交通等众多功能于一体的综合体。其中商业配套约为6万平方米,配有商场、大型超市、影院、健身房、游乐园、美食广场等,以其大配套大服务的规划

理念,打造“合新2025”在创新谷核心商业区的翘楚地位。

不仅如此,作为智慧园区,“合新2025”的创新谷企业还可以享受“十二大智慧平台”提供的服务,包括法律资源平台、产业联盟平台、企业招商平台、智力资源服务平台、技术转移平台、移动办公平台等。

此外,入驻“合新2025”加

速器,在享受高新区的优惠政策的同时,还可以获得政府产业资金的大力扶持。“合新2025”的产业基金,是由政府主导、银行参与,与多家银行、金融投资机构及担保公司合作,为企业提供多种融资渠道,入园企业只需缴纳购置房产20%的资金,便可申请产业基金贷款。”项目负责人介绍。

# 税收执法不留死角,排查涉税风险300余条

## 高新地税多措并举加强税收执法风险管理



通讯员 魏茜茜

### “税收执法360”系统, 查找筛选涉税风险点

为提高风险管理水平,高新地税从思想上高度重视,树立风险意识,加强对业务处室人员税收风险管理办法和纳税评估操作流程培训,采取集中学习、交流讨论等形式,对风险应对工作中存在的问题,协调相关处室做好工作预案,细化应对措施,将风险管理工作具体化、流程化、常态化;严格坚持执法程序,按照金税三期流程设置,规范岗位职责,明确行政处罚自由裁量权每个环节的

今年以来,为深入贯彻落实省、市局提高收入质量,防范执法风险的工作要求,济南市地税局高新分局以税收风险管理为导向,加大信息管税力度,做实税收风险防控措施,充分掌握风险防控主动权,努力实现执法风险的可防范性、可控制性和可化解性,为各项税收工作稳步开展提供保障。截至8月底,共计排查涉税风险点300余条,涉及风险纳税人230余户。

责任,确保程序合法、执行合规;完善税源多层次约束机制,运用税收预警、纳税评估、执法督察等监管手段,有效提升了法治管理水平,规避了税收执法风险。

该局还充分运用“税收执法360”系统,对税收执法的各个环节进行全过程、全方位、无死角管控,通过综合分析税源、征管、收入等数据信息,查找并筛选出涉税风险点。同时,实施分类分级和税收风险导向管理模式,按照“一般风险一般管理,较高风险重点管理”的原则,对纳税人的介入程度进行区别,对风险级别较低的纳税人,采取案头分析、辅导、巡查等服务性措施;对风险级别较

高的纳税人使用约谈、实地核查和税收检查等措施,灵活开展风险管控,降低执法成本,不断增强税收风险防控的针对性和有效性。

### 税企对话互访,总结推进税收风险管理工作

为进一步提高企业税法遵从度,高新地税密切联系企业,建立起税企对话互访机制,定期与重点税源企业沟通交流,靠前获取风控信息;建立重点税源企业工作联系制度,集中力量开展重点行业和大企业税收风险分析应对,提升征管精准度和税源掌控力,切实做到底数清、情况明、时效性强,坚



高新区地税分局举办知识竞赛,提升纳税服务规范化水平。

持需求导向,实施个性化跟踪服务;通过开展定制化服务,建立服务长效机制,“线上+线下”专家团队服务等措施,对重点投资项目和涉税服务需求进行沟通交流,帮助企业将潜在的税收风险转化成积极、主动的税法遵从。

此外,高新地税每月召开一次税收风险管理工作总结推进会,收集、整理和通报工作进展

情况,进一步提炼出税收风险管理规律性和操作性强的“工作抓手”,查找税源管理中存在的薄弱环节,对照问题有针对性地采取风险防控措施,从源头堵塞税收征管过程中存在的漏洞,对重大税收执法异常提前预警,及时采取防范措施,将执法隐患消灭在萌芽状态,不断增强风险应对管理的业务支撑能力和实体运作能力。